



# 热血传爱心, 邯郸枫林校区开展无偿献血



## ■ 献血现场

邯郸校区无偿献血活动11月15日上午在正大体育馆举行,学校各院系和单位的师生积极报名参加,这是今年邯郸校区的第四场献血,当天总计采血156人份,献血总量达3.12万毫升。枫林校区11月24日举办无偿献血活动。

校党委常委、副校长汪源源及相关部门领导来到现场关心慰问献血师生。汪源源在采血室亲切询问献血师生身体感受,为初次献血的同学加油打气,缓解其紧张情绪;在休息室耐心、

仔细地叮嘱献血后的注意事项,鼓励大家以此次活动为契机,积极参与社会公益事业,共同营造互助、和谐的社会氛围。

活动现场,献血的师生在校医院工作人员和志愿者的引导下,秩序井然地完成信息登记、体检、验血、采血、观察、领献血证等流程。现场还有一批格外醒目的“黄马甲”和“红马甲”——总务处后勤服务中心党支部党员志愿者和学校红十字会学生志愿者全程协助献血工作,有力保障了活动的顺利开

展。

今年3月、4月、9月已经在张江校区、邯郸校区、江湾校区举办无偿献血活动,学校全年累计献血总量预计将达到2000人份。

在学校党委和各部门通力合作下,师生积极参与无偿献血,展示了学校的社会责任担当。我校连续多年获得“上海市年度成分献血推进奖”,今年再次获得“全国无偿献血促进奖”单位奖,这是我连续第四次获得该项荣誉。来源:总务处

## 获“外教社杯”上海市四连冠

第六届“外教社杯”全国高校学生跨文化能力大赛上海赛区决赛于11月11日-12日举行。我校大学英语教学部选派的中国学生组获中国学生组别特等奖和最佳案例奖;国际学生组获得国际学生组别第二名。两支队伍双双晋级全国总决赛,这也是我校选手自2020年以来在本赛事上海赛区决赛中获得的第四个冠军。

在复赛中,中国组选手经过跨文化已备案案例赏析、即兴问答和跨文化名言名句解读三个环节的比拼,以总分第一的成绩晋级决赛。在12日的决赛中,选手们凭借在中外文化知识和跨文化理论知识问答、跨文化即兴案例述评与问答、讲

述中国故事三个环节的超群表现,蝉联冠军,再次展示了团队的跨专业优势以及选手在跨文化理论知识与实践、国际视野、思辨能力、英语语言应用能力、演讲与沟通技巧等多方面强大的综合实力。

11月11日,国际组选手在案例赏析、现场问答和中文名言名句解读三个环节中,凭借突出的中文语言功底、默契的团队合作和对中文谚语的生动解析,位居第二名,并再次成功晋级全国总决赛。

上海赛区有30多支高校学生团队参赛。大学英语教学部时丽娜和陈可薇同时获指导教师特等奖和最佳指导教师奖。

来源:外文学院

## 午茶会听取研究生心声

为加强研究生与学院之间的交流,听取学生心声,促进同学学业和生活成长发展,国际文化交流学院11月20日举行2023-2024学年秋季学期“书记院长午茶会”(第二期)之研究生新生座谈交流会。学院党政领导、导师代表、研究生教务、班级辅导员和2023级研究生们60余人齐聚一堂,探讨研究生入校至今的感悟。

围绕个人和集体所关心的问题,中外学生积极发言。主要就课程难度、课程内容、中外学生合作等方面分享体会和建议,与会领导、老师们也针对同学之所急、之所感现场回应,疏导大家在学业和人生规划方面的压力和焦虑。

与会领导和老师们从国际中文教育学科发展的角度,鼓励同

学们要不断思考,不要局限于课堂中的知识,而要进行长期的思维训练。认为只有通过不断地思考和探索,才能够培养出独立思考和解决问题的能力。鼓励同学们要主动多和导师、授课教师们交流,形成良好的师生互动。老师们均表示,导师和授课教师都是同学们学习道路上的引路人,他们的经验和知识对于同学们的学术成长至关重要;希望同学们能够保持良好的学习态度,放下功利心态,努力提高学术水平;注重实践能力的培养,积极参与科研项目和实践活动;注重小组合作,锻炼组织能力和人际交往能力,与小组同学互相帮助、共同进步;注重身心健康,合理安排学习和生活。

来源:国际文化交流学院

## 新院在第九届大学生公关大赛中获佳绩

新闻学院三支团队在10月22日举行的第九届中国大学生公共关系策划创业大赛总决赛中取得佳绩。其中,“还是要从容应队”获团队金奖,“伽有儿女”与“卿描旦写队”获团队铜奖。获奖同学们说,这一次经历就好像一面镜子,映照出作为广告人这一年来的所有成长与不足。作为大四人,这次比赛或许就是我们学生生涯中最后一次如此用心投入的比赛了;但作为广告人,它只是照亮了我们来时的路、也展开了我们前行的路。

“还是要从容应队”作品为《自然之道,喜迎新生》,第二版交稿的前一天晚上,他们原想最后check一遍就上传。但是大家突发奇想,想请从来没有看过这个案子的同学来看一眼,看下ppt上还有哪些不够合理的地方。同学来了后,提出很多中肯的建议,大家于是又继续修改。因为

已经是凌晨,大家只能离开新院教学楼去到7 puzzle,围坐在电脑前商量修改。当时只有自动贩卖机散发出来的微光,围坐的队员们甚至都看不清彼此的脸,只能听到声音,在不断地输出自己的idea。大概讨论到凌晨一点半,终于将所有的问题解决,此时距离交稿还有10个小时。

“伽有儿女”队作品为《源力加持,自在生长》,队员江婷婷说:比赛前几天整理我们的共享文档,发现我们从六月到十月,真是成长和学习到了很多很多。最初的文档写的还是“雇主品牌到底是啥?阿迪老师说我们没搞清楚”,最后一个文档已经很坚定地写了“我们要告诉所有人伽蓝是谁”。

“卿描旦写队”作品为《营养你的家》,赛事经历让他们找到了热爱的大学生活,就是热闹、忙碌、有理想。

该项公关大赛的赛程分为预赛、半决赛、决赛三个层级,持续将近一年。在每个层级中,都需要团队根据评委专家的反馈意见修正方案,有时候甚至是把之前的方案“粉碎”重来,非常考验同学们的意志力。每届大赛一般都是一两千个团队报名,能在这样的重围中“杀”出来,是需要极高的耐心、毅力和能力的。每一届拿到金奖、银奖和铜奖的团队,除了同学的个人能力很高之外,还有一些重要的素质特点:谦虚沉着、追求卓越、百折不挠、团队协作。辅导老师王迪总结金银铜奖团队的协作和配合往往极为出色。每个团队是一个整体,队友之间互相信任、互相支持,朝着共同的目标努力,不计回报,结束了“痛并快乐”的比赛后,收获了深厚的团队“战斗情谊”。

文/王柏然

奖、优胜奖各有归属。附属肿瘤医院郑雨薇、国际文化交流学院张璐等十名选手获2023年度“复旦教工十大歌手”称号。九家单位获“优秀组织奖”。

来源:校工会

## 教职工卡拉OK决出十大歌手

校工会主办、校青年教师联谊会承办的“躬耕教坛,音韵金秋”教职工卡拉OK比赛11月17

日举行。来自21个单位的28位教职工参赛。

经过激烈角逐,一二三等

## 图片新闻

### 青春建功 号声嘹亮



为充分发挥青年文明号的重要带头作用,打造“有活力、有形象”的青年文明号形象,校团委于21日开展复旦大学青年文明号“青春建功,号声嘹亮”开放日活动。2023-2024年度复旦大学青年文明号30家创建单位支起“小摊”,带来了丰富多彩的科普材料、专业精密的医疗器械,为师生提供义诊咨询、健康科普、教育文化宣传等服务。

来源:校团委